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ACTA nº 71/XII/ 2.ª SL 

 
 
Em 12 de dezembro de 2012, pelas 14 horas e 40 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

Ordem do Dia: 

 
 
 

Ponto único: 
 

Apreciação de parecer sobre a Proposta de Resolução nº 52/XII/2ª - 
Aprova a Convenção do Conselho da Europa para a Prevenção e o 
Combate à Violência contra as Mulheres e a Violência Doméstica, 
adotada em Istambul, a 11 de Maio de 2011, Deputada Relatora Mónica 
Ferro (PSD). 

 
 

Depois de verificado o quórum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto único da OD 

 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro apresentou o projeto de Parecer, que elaborara na 

qualidade de Relatora da Proposta de Resolução nº 52/XII/2ª - Aprova a Convenção 

do Conselho da Europa para a Prevenção e o Combate à Violência contra as Mulheres 

e a Violência Doméstica, adotada em Istambul, a 11 de Maio de 2011,  

saudou, especialmente, os princípios desta Convenção da igualdade e da não 

descriminação,  

sublinhou o reconhecimento, como violência, da violação, do casamento forçado e da 

mutilação genital e  

destacou a criação do Grupo de Peritos.  
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Salientou o trabalho excecional da Senhora Deputada Maria de Belém Roseira e do 

Senhor Deputado Mendes Bota no Conselho da Europa. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira interveio, referindo o trabalho muito 

esforçado desenvolvido no Conselho da Europa, nomeadamente pelo Senhor 

Deputado Mendes Bota, e recordando as campanhas já desenvolvidas e, agora, em 

relação ao tema da violência doméstica. 

Elogiou a qualidade do trabalho desenvolvido pelo Conselho da Europa, referindo a 

atividade do atual Presidente da Comissão. 

Felicitou a Senhora Deputada Relatora pelo Parecer. 

 

A Senhora Deputada Teresa Anjinho cumprimentou a Senhora Deputada Relatora 

pelo Parecer e saudou, na ausência do Senhor Deputado Mendes Bota, a Senhora 

Deputada Maria de Belém Roseira pelo trabalho na promoção desta temática na 

Assembleia da República. 

Considerou que, nesta matéria, Portugal tem um bom quadro legislativo.  

 

O Senhor Deputado Pedro Silva Pereira recordou ter tido a tutela governamental desta 

matéria, testemunhando a excelência do trabalho do Senhor Deputado Mendes Bota 

no Conselho da Europa. 

Sublinhou a dimensão da violência doméstica desenvolvida no Conselho da Europa e 

considerou que a importância destas questões tem que subir, atendendo aos índices 

recolhidos ultimamente. 

 

O Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de Parecer em 

apreciação, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores Deputados 

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP.  

 

O Senhor Presidente da Comissão felicitou a Senhora Deputada Relatora pelo 

Parecer. 
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A reunião foi encerrada às 15 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 14 de dezembro de 2012. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                      

         (Alberto Martins) 


